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Pracovni list — Nasobeni mnohoclenu @

1) Vynasob jednocleny:

a) 3X-6X= d) —5m-(—3n)=
b) 5a-a= e) 4a’ - 5ab’=
c) (—6a) 4a’= f) 8a’blc-( - 3ad)-c*=

2) Vypocite;j:

a) —Sk- (-3K)-2k" = d) (%)) (~)-(-x) =
b) (- 3y):(=3y°) (- 2y") = e) (-3t-9) -2¢ =
c) (-m):(-3m?)-(-m)= f) (- 2a%b%) (- 3c)-7b° =
3) Vynasob:
a) (5% —2y) -3 = g) (-k—1+m)2m=
b) 3a-(a—b) = h) (- 3g° + 5e* — 2m°)-2eg’m =
c) (-%°) (Bx+y’)= i) (8a+4b) -(— 5abc?) =
d) (~3xy’)(8-8y) = i) (—mn—7m—8n) -(—2mn) =
e) (4u—8v—12)(—2u-2u)= k) 3d-(a+b+c?)=
f) x- (Xy— 6y + 3x) -y = ) (—k+1—m)-(-kim)=

4) Vypocitej:
a) (5x+7y):3+(4x+8y)5=
b) 2a(6a +3b) — 3b(a + 2b) =
c) ab(3b - 6a) + 5ab(3a +3b) =
d) 3(4x + 8y) — 6(9y + 2x) =
e) 3x(5xy + 2x) — (3x’y — 6x°) =
f) (~3a)(—4b—-5b—4a)—2a(a—3b) =

5) Vynasob a zjednodus:
a) (U=8)(u+3)=
b) (5-a)(2-2a)=
c) (x+6)(y+3)=



d) (5-2%)-(3x +6) =
e) (2y—2x)(3x—6y) =
f) (Tb—2a)-(3-a)=

9) 4x-1)(y-3)=

h) (-3a—2b)-(—2a—5)=

6) Vynasob mnohocleny a zjednodus:
a) (®+2a—3)(a+1)=
b) (m+ 1)'(m2 —m+l) =
c) (b*~3b—-5)(b-2)=
d) (p+2)(p°—p+1) =
e) (*+3)(-5+2x*—6x)=
f) (~a®+5a)(6a—2)(-3)=

7) Vynasob mnohocleny:
a) (-7a)-(b—a)—b-(4+b-3a)=
b) r(r+1)(r-1)=
c) (-2a)(a-3)-a(2+b-4a)=
d) (x+2)(x+5)-(x-1)(x-4)=
e) 3X(X-1)-2x(x +2):(x-4) =

f) (X% +2x-5)(X - 4) +3x° -2x° =

8) Vypocitej vyrazy:
a) 8(a-2)-2[a-3(4-2a)+7]=

b) 3x-3[y+2(x-y)-2] =

c) 5X—3-[2x -3-(6x -5 5X)] =



Pracovni list — Nasobeni mnohoclenu - feSeni

1) Vynasob jednocleny:

a) 3x ‘6x= 18x°
b) Sa-a= 53
C) (—6a) 4a’= -24a°

2) Vypocitej:
a) —5k- (-3k)-2k* = 30k*

b) (- 3y)(-3y’) (- 2y") =-18y°
¢) (-m)-(-3m?-(-m)= -3m"

d) %)% (-x)x)=x

3) Vynasob:
a) (bx—-2y) 3=
b) 3a:(a—b) =
¢) (-x°) -(Bx+y’) =
d) (- 3xy’)(8-8y)=
e) (Au—8v—12)(—2u2u)=
f) x (xy-6y+3x) y=
g) k—=1+m) 2m=
h) (- 3g° + 5e* — 2m°)-2eg’m =
i) (8a+ 4b) (- 5abc®) =
) (<=mn-7m-28n) -(-2mn) =
k) 3d-(a+b+c?) =
) (—k+1—m)(-klm)=

4) Vypocitej:
a) (5x +7y)3+(4x+8y)5=
b) 2a(6a +3b) —3b(a + 2b) =
c) ab(3b—6a) + 5ab(3a +3b) =

d) —5m-(-3n)= 15mn
e) 4a’- 5ab’= 20a%p?
f) 8a’h’c-(—3a%)-c¢* = -24a’b’c’

e) (-3t -9) -2t = 54t°
f) (- 2a%%) (—3c)7b* =
42a%0°c?

15x-6y

3a-3ab

33Ky
-24xy°*+24xy"
-16u+32u°v+48U°
X2y2-6xy*+3x%y
-2km-2Im+2m?
-6g°em+10e°g’m-4mPg’e
-40a°bc*-20ab’c?
2m°n*+14m°n+16mn’
3ad+3bd+3c’d

k2lm-kI?m+kIm?

35X + 61y
12a% + 3ab — 6b?
9a’b + 18 ab?



d) 3(4x +8y) —6(9%y + 2x) = 30y
e) 3x(5xy + 2x) — (3x%y — 6x?) = 12x%y + 12x°
f) (-3a)(—4b—5b—4a)-2a(a—3b)= 33ab+10a°

5) Vynasob a zjednodus:

a) (U-8)(u+3)= u>—5u — 24

b) (5-a)(2—a) = a®—7a+10

C) x+6)(y+3)= Xy + 6y +3x +18

d) 5-2x)(3x+6)= - 6x% +3x + 30

e) (2y —2x)-(3x — 6y) = - 6x% -12y° + 18xy

f) (Tbh—2a)(3-a)= 2a’- 6a + 21b — 7ab
9) 4x-1)(y-3)= S4xy —y + 12X + 3
h) (-3a—2b)(-2a—5)= 6a° + 4ab + 15a + 10b

6) Vynasob mnohocleny a zjednodus:

a) (@®+2a-3)(a+1)= a®+3a’—a-3

b) (m+ 1)-(m?—m+1) = m® +1

¢) (b®°-3b-5)(b-2)= b®—5b*+ b+ 10

d) (p+2)(p°—p+l)= p’ +p°—p+2

e) (®+3)(-5+2x*—6x)= 2x* — 6x% + x> — 18x — 15
f) (—a’+5a)(6a—2)(-3) = 18a° — 96a° + 30a

7) Vynasob mnohocleny:

a) (-7a)'(b—a)—b-(4+b—-3a)= 7a’ — 4b° — 4ab — 4b
b) r(r+1)(r-1)= r-r
¢) (-2a)(a-3)-a(2+b-4a)= 2a’—8a-ab

d (x+2)(x+5)-(x-1)(x-4)= 12x+6

e) 3x(X - 1) - 2x(x + 2)-(x - 4) = -2 + Tx% + 13x



f) (X*+2x-5)(x-4)+3x>-2x* = 4x% — 4x* —13x + 20

8) Vypocitej vyrazy:

a) 8@a-2)—-2[a-3(4—-2a)+7]= —4a—-6
b) 3x-3[y +2(x—-y)—2z] = —-3x+3y+3z
C) 5Xx—3-[2x —3-(6x—-5— 5X)] = 8x + 45
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